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４ 福祉に関する事項 
（１）介護が必要になる不安の有無（Ｑ２９） 

 「将来，排泄等の介護が必要な状態になるのではないかと不安になること」について尋ねたとこ

ろ，総数では，「ときどきある」が37.5％で最も高く，「まったくない」が28.4％，「あまりない」

が21.2％，「よくある」が9.6％の順となった。 

 年齢別にみると，年齢層が高くなるほど，不安が高まる傾向がみられる。「よくある」「ときどき

ある」の合計は，60～64歳では42.5％，70～74歳は 51.5％，80歳以上では54.8％となっている。 

 

 
図４－１－１  介護が必要になる不安の有無（Ｑ２９） 
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65歳以上について，時系列にみると，「よくある」については，大きな変化はみられない。「とき

どきある」は，平成8年調査の34.2％から今回調査では38.5％に上昇し，「あまりない」は26.9％

から20.0％に低下している。 

 
図４－１－２  時系列にみた介護が必要になる不安の有無（Ｑ２９） 
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男女別では，女性のほうが「不安がある」と回答した人が多く，男性40.7％に対し，女性は52.9％

となっている。 

 
 

図４－１－３  性別にみた介護が必要になる不安の有無（Ｑ２９） 
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＜総数＞ 

 都市規模別にみると，「よくある」「ときどきある」の合計は，小都市でやや高くなっている。 

 性別でみると，男性よりも女性の方が不安を持つ傾向が強い。「よくある」は，男性が7.7％に対

し，女性は11.4％，「ときどきある」は，男性が33.0％に対し，女性は41.5％となっている。 

 未婚・既婚別にみると，既婚（配偶者と死別）で不安が最も強く，次いで未婚である。 

 夫婦の収入別にみると，収入が少ない方が，不安が強い傾向にある。 

 現在の健康状態別にみると，現在の健康状態が良くない方で不安が強く，「よくある」「ときどき

ある」の合計は，あまり良くない層では58.8％，良くない層では59.0％と高い。 

＜55～59歳＞ 

 都市規模別にみると，小都市で最も不安傾向が強い。 

 性別では，男性よりも女性の方が，不安傾向が強く，「ときどきある」は男性の 31.0％を女性の

42.8％が大きく上回っている。 

 未婚・既婚別にみると，既婚（配偶者と死別）で不安がやや強い。 

 夫婦の収入別では，大きな差はみられない。 

 現在の健康状態別にみると，現在の健康状態が良くない方で不安が強い。 

＜60歳以上＞ 

 都市規模別にみると，町村で最も不安傾向が強い。 

 性別では，男性よりも女性の方が，不安傾向が強く，女性では「よくある」「ときどきある」の合

計は，54.4％と半数を超える。 

 未婚・既婚別にみると，未婚で最も不安傾向が強く，未婚では「よくある」「ときどきある」の合

計は，57.1％と半数を超える。 

 夫婦の収入別でみると，「よくある」は，収入が低い層で高い傾向にある。 

 現在の健康状態別にみると，健康状態が良くない方で不安が強い。健康状態があまり良くない層

では，「よくある」「ときどきある」の合計は，60.0％に達している。 
 



 139

表４－１－１  属性別にみた介護が必要になる不安の有無（Ｑ２９）（１） 

（単位：％）

    ＊＊【　総　　数　】＊＊ 3157 9.6 37.5 21.2 28.4 0.8 2.5 47.1 49.5

＊都市規模別                 
大都市                       703 9.7 36.7 22.2 28.3 0.9 2.3 46.4 50.5
中都市                       1262 9.7 36.0 21.4 29.2 0.6 3.1 45.7 50.6
小都市                       790 8.9 40.8 20.9 27.0 0.5 2.0 49.6 47.8
町村                         402 10.7 37.3 19.2 28.9 1.7 2.2 48.0 48.0
Ｆ１　性別                   
男性                         1488 7.7 33.0 23.4 32.5 0.6 2.8 40.7 55.9
女性                         1669 11.4 41.5 19.2 24.7 1.0 2.3 52.9 43.9
Ｆ２　年齢                   
５５～５９歳                 610 5.2 37.5 20.5 34.9 0.2 1.6 42.8 55.4
６０～６４歳                 676 7.8 34.6 25.0 30.0 0.3 2.2 42.5 55.0
６５～６９歳                 675 8.0 37.3 21.3 30.8 0.4 2.1 45.3 52.1
７０～７４歳                 544 12.3 39.2 16.9 27.6 0.9 3.1 51.5 44.5
７５～７９歳                 404 12.9 41.1 20.3 20.8 1.0 4.0 54.0 41.1
８０歳以上                   248 18.5 36.3 22.6 15.3 4.0 3.2 54.8 37.9
Ｆ３　未結婚                 
未婚                         95 14.7 35.8 22.1 24.2 - 3.2 50.5 46.3
既婚（配偶者あり）           2516 8.5 37.6 21.6 29.5 0.6 2.2 46.1 51.1
既婚（配偶者と死別）         443 15.6 38.1 18.7 21.9 2.3 3.4 53.7 40.6
既婚（配偶者と離別）         103 6.8 33.0 20.4 33.0 - 6.8 39.8 53.4
Ｆ９　夫婦の収入             
５万円未満                   82 22.0 25.6 24.4 20.7 3.7 3.7 47.6 45.1
５～１０万円未満             284 12.0 38.4 20.4 22.2 2.1 4.9 50.4 42.6
１０万円～１５万円未満       320 14.7 37.2 20.9 24.1 1.3 1.9 51.9 45.0
１５万円～２０万円未満       414 10.9 40.8 20.3 25.6 0.5 1.9 51.7 45.9
２０万円～２５万円未満       504 7.7 39.1 24.2 25.6 0.6 2.8 46.8 49.8
２５万円～３０万円未満       395 10.1 35.7 21.3 29.4 0.3 3.3 45.8 50.6
３０万円～４０万円未満       427 8.0 34.9 21.5 33.7 0.2 1.6 42.9 55.3
４０万円～６０万円未満       284 6.7 44.4 15.8 31.0 0.4 1.8 51.1 46.8
６０万円～８０万円未満       92 4.3 34.8 21.7 39.1 - - 39.1 60.9
８０万円以上                 167 6.6 30.5 20.4 39.5 - 3.0 37.1 59.9
収入はない                   42 7.1 31.0 31.0 28.6 - 2.4 38.1 59.5
Ｑ１　現在の健康状態         
良い                         1085 3.9 33.5 21.2 38.8 - 2.6 37.4 60.0
まあ良い                     657 8.8 40.8 21.9 25.9 0.2 2.4 49.6 47.8
普通                         822 9.4 40.1 22.1 25.7 0.1 2.6 49.5 47.8
あまり良くない               493 19.9 38.9 19.3 17.0 2.4 2.4 58.8 36.3
良くない                     100 29.0 30.0 17.0 10.0 11.0 3.0 59.0 27.0
良い（計）                   1742 5.7 36.3 21.5 33.9 0.1 2.5 42.0 55.4
良くない（計）               593 21.4 37.4 18.9 15.9 3.9 2.5 58.9 34.7

な　い
（計）

あまりな
い

まったく
ない

現在既に
介護を受
けている

わからな
い

  総　数
よくある

ときどき
ある

あ　る
（計）
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表４－１－２  属性別にみた介護が必要になる不安の有無（Ｑ２９）（２） 

（単位：％）

【５５～５９歳】             
  総　数                     610 5.2 37.5 20.5 34.9 0.2 1.6 42.8 55.4
＊都市規模別                 
大都市                       126 7.9 34.1 23.8 31.7 - 2.4 42.1 55.6
中都市                       226 4.0 38.1 20.8 35.0 - 2.2 42.0 55.8
小都市                       166 6.0 40.4 18.1 34.9 - 0.6 46.4 53.0
町村                         92 3.3 35.9 19.6 39.1 1.1 1.1 39.1 58.7
Ｆ１　性別                   
男性                         271 6.6 31.0 23.2 35.8 0.4 3.0 37.6 59.0
女性                         339 4.1 42.8 18.3 34.2 - 0.6 46.9 52.5
Ｆ３　未結婚                 
未婚                         39 10.3 30.8 23.1 30.8 - 5.1 41.0 53.8
既婚（配偶者あり）           509 4.7 38.5 20.0 35.6 0.2 1.0 43.2 55.6
既婚（配偶者と死別）         27 3.7 40.7 25.9 29.6 - - 44.4 55.6
既婚（配偶者と離別）         35 8.6 28.6 20.0 34.3 - 8.6 37.1 54.3
Ｆ９　夫婦の収入             
５万円未満                   5 40.0 40.0 - 20.0 - - 80.0 20.0
５～１０万円未満             22 - 31.8 27.3 27.3 4.5 9.1 31.8 54.5
１０万円～１５万円未満       35 8.6 37.1 25.7 28.6 - - 45.7 54.3
１５万円～２０万円未満       45 8.9 46.7 17.8 26.7 - - 55.6 44.4
２０万円～２５万円未満       66 - 45.5 19.7 31.8 - 3.0 45.5 51.5
２５万円～３０万円未満       68 5.9 32.4 20.6 38.2 - 2.9 38.2 58.8
３０万円～４０万円未満       102 2.0 31.4 22.5 42.2 - 2.0 33.3 64.7
４０万円～６０万円未満       106 10.4 41.5 14.2 34.0 - - 51.9 48.1
６０万円～８０万円未満       51 3.9 33.3 23.5 39.2 - - 37.3 62.7
８０万円以上                 61 4.9 31.1 23.0 39.3 - 1.6 36.1 62.3
収入はない                   18 - 38.9 33.3 27.8 - - 38.9 61.1
Ｑ１　現在の健康状態         
良い                         278 1.1 36.7 19.8 40.3 - 2.2 37.8 60.1
まあ良い                     107 10.3 36.4 25.2 28.0 - - 46.7 53.3
普通                         165 6.1 39.4 19.4 34.5 - 0.6 45.5 53.9
あまり良くない               51 9.8 39.2 19.6 23.5 2.0 5.9 49.0 43.1
良くない                     9 33.3 33.3 11.1 22.2 - - 66.7 33.3
良い（計）                   385 3.6 36.6 21.3 36.9 - 1.6 40.3 58.2
良くない（計）               60 13.3 38.3 18.3 23.3 1.7 5.0 51.7 41.7
【６０歳以上】               
  総　数                     2547 10.7 37.5 21.3 26.8 0.9 2.7 48.2 48.1
＊都市規模別                 
大都市                       577 10.1 37.3 21.8 27.6 1.0 2.3 47.3 49.4
中都市                       1036 11.0 35.5 21.5 27.9 0.8 3.3 46.5 49.4
小都市                       624 9.6 40.9 21.6 24.8 0.6 2.4 50.5 46.5
町村                         310 12.9 37.7 19.0 25.8 1.9 2.6 50.6 44.8
Ｆ１　性別                   
男性                         1217 7.9 33.4 23.4 31.8 0.7 2.8 41.3 55.2
女性                         1330 13.2 41.2 19.4 22.3 1.2 2.7 54.4 41.7
Ｆ３　未結婚                 
未婚                         56 17.9 39.3 21.4 19.6 - 1.8 57.1 41.1
既婚（配偶者あり）           2007 9.5 37.4 22.0 28.0 0.7 2.5 46.9 49.9
既婚（配偶者と死別）         416 16.3 38.0 18.3 21.4 2.4 3.6 54.3 39.7
既婚（配偶者と離別）         68 5.9 35.3 20.6 32.4 - 5.9 41.2 52.9
Ｆ９　夫婦の収入             
５万円未満                   77 20.8 24.7 26.0 20.8 3.9 3.9 45.5 46.8
５～１０万円未満             262 13.0 38.9 19.8 21.8 1.9 4.6 51.9 41.6
１０万円～１５万円未満       285 15.4 37.2 20.4 23.5 1.4 2.1 52.6 43.9
１５万円～２０万円未満       369 11.1 40.1 20.6 25.5 0.5 2.2 51.2 46.1
２０万円～２５万円未満       438 8.9 38.1 24.9 24.7 0.7 2.7 47.0 49.5
２５万円～３０万円未満       327 11.0 36.4 21.4 27.5 0.3 3.4 47.4 48.9
３０万円～４０万円未満       325 9.8 36.0 21.2 31.1 0.3 1.5 45.8 52.3
４０万円～６０万円未満       178 4.5 46.1 16.9 29.2 0.6 2.8 50.6 46.1
６０万円～８０万円未満       41 4.9 36.6 19.5 39.0 - - 41.5 58.5
８０万円以上                 106 7.5 30.2 18.9 39.6 - 3.8 37.7 58.5
収入はない                   24 12.5 25.0 29.2 29.2 - 4.2 37.5 58.3
Ｑ１　現在の健康状態         
良い                         807 4.8 32.5 21.7 38.3 - 2.7 37.3 60.0
まあ良い                     550 8.5 41.6 21.3 25.5 0.2 2.9 50.2 46.7
普通                         657 10.2 40.3 22.8 23.4 0.2 3.0 50.5 46.3
あまり良くない               442 21.0 38.9 19.2 16.3 2.5 2.0 60.0 35.5
良くない                     91 28.6 29.7 17.6 8.8 12.1 3.3 58.2 26.4
良い（計）                   1357 6.3 36.2 21.5 33.1 0.1 2.8 42.5 54.6
良くない（計）               533 22.3 37.3 18.9 15.0 4.1 2.3 59.7 34.0

  総　数
よくある

ときどき
ある

あまりな
い

な　い
（計）

まったく
ない

現在既に
介護を受
けている

わからな
い

あ　る
（計）
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（２）介護を受けたい場所（ＳＱ１） 

 「日常生活を送る上で，介護が必要になった場合，どこで介護を受けたいか」について尋ねたと

ころ，「自宅で介護してほしい」が41.7％で最も高く，「介護老人福祉施設に入所したい」（18.6％），

「病院などの医療機関に入院したい」（17.1％），「介護老人保健施設を利用したい」（11.5％）など

の順となっている。 

 年齢別にみると，「自宅で介護してほしい」は年齢が上がるほど高く，「介護老人福祉施設に入所

したい」は年齢が上がるほど低くなっている。  

 
 

図４－２－１  介護を受けたい場所（Ｑ２９ＳＱ１） 
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 性別にみると，男性は「自宅で介護してほしい」が 49.0％と最も高いが，女性では「介護老人福
祉施設」，「介護老人保健施設」，「医療機関」を合わせると 55.1％となり，「自宅」（35.2％）を上回
っている。 

 
図４－２－２  性別にみた介護を受けたい場所（Ｑ２９ＳＱ１） 
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＜総数＞ 

 都市規模別では，大きな差はみられない。 

 性別にみると，男性では「自宅で介護してほしい」が49.0％と，女性の35.2％よりも高い。女性

では「病院などの医療機関に入院したい」（19.3％），「介護老人保健施設を利用したい」（13.1％）

が，男性よりも高くなっている。 

 年齢別にみると，年齢層が高いほど，「自宅で介護してほしい」が高くなる傾向にある。「介護老

人福祉施設に入所したい」「介護老人保健施設を利用したい」は，年齢層が低い方がやや高い傾向に

ある。 

 世帯構成別にみると，三世代世帯では「自宅で介護してほしい」が46.9％と，各世帯の中で最も

高い。二世代世帯（本人と親）では，「介護老人福祉施設に入所したい」「介護老人保健施設を利用

したい」の施設利用意向が，他世帯と比較して高い。 

 夫婦の収入別にみると，収入の高い層で，「民間の有料老人ホーム等を利用したい」がやや高くな

っている。 

＜55～59歳＞ 

 都市規模別にみると，大都市では「自宅で介護してほしい」が高く，町村では「介護老人福祉施

設に入所したい」が高い。 
 性別にみると，男性は「自宅で介護してほしい」が，女性は「介護老人保健施設を利用したい」

がそれぞれ高い傾向にある。 
 世帯構成別にみると，三世代世帯では「自宅で介護してほしい」が各世帯の中で最も高い。二世

代世帯（本人と親）では，施設利用意向が強い。 
 夫婦の収入別では，大きな差はみられない。 
＜60歳以上＞ 

 都市規模別にみると，町村では「自宅で介護してほしい」が高く，「病院などの医療機関に入院し

たい」が低い。 

 性別にみると，男性では「自宅で介護してほしい」が50.7％と高い。 

世帯構成別にみると，一人暮らし，二世代世帯（本人と親）では，施設利用意向が約6割と高い。 

夫婦の収入別にみると，収入の高い層で，「民間の有料老人ホーム等を利用したい」がやや高くな

っている。 
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表４－２－１  属性別にみた介護を受けたい場所（Ｑ２９ＳＱ１）（１） 

（単位：％）

    ＊＊【　総　　数　】＊＊   3052 41.7 2.3 0.5 18.6 11.5

＊都市規模別                  
大都市                        681 42.3 2.2 0.4 17.2 10.9
中都市                        1215 41.4 2.3 0.5 18.2 12.2
小都市                        770 40.9 1.8 0.6 19.4 11.7
町村                          386 43.0 3.1 0.3 21.2 9.8
Ｆ１　性別                    
男性                          1437 49.0 1.5 0.6 17.5 9.7
女性                          1615 35.2 2.9 0.4 19.7 13.1
Ｆ２　年齢                    
５５～５９歳                  599 38.1 1.7 0.8 20.0 12.0
６０～６４歳                  659 41.4 2.1 0.6 18.5 14.3
６５～６９歳                  658 40.3 2.1 0.5 20.5 12.3
７０～７４歳                  522 43.5 2.3 0.4 16.7 11.1
７５～７９歳                  384 44.0 3.1 - 18.2 8.6
８０歳以上                    230 47.8 3.0 0.4 15.2 5.2
＊世帯構成                    
一人暮らし                    283 26.1 3.2 1.8 21.6 9.2
一世代世帯                    1203 44.4 2.0 0.3 19.1 11.5
二世代世帯                    976 40.8 1.6 0.3 20.5 12.8
  （本人と子）                839 42.2 1.4 0.2 19.7 12.3
  （本人と親）                137 32.1 2.9 0.7 25.5 16.1
三世代世帯                    518 46.9 3.5 0.4 12.4 9.5
その他の世帯                  72 31.9 2.8 1.4 19.4 16.7
Ｆ９　夫婦の収入              
５万円未満                    76 34.2 5.3 1.3 15.8 6.6
５～１０万円未満              264 39.4 4.5 0.4 17.4 8.0
１０万円～１５万円未満         310 38.4 3.2 0.6 20.3 11.3
１５万円～２０万円未満         404 44.6 1.5 0.2 19.6 10.1
２０万円～２５万円未満         487 39.4 2.5 0.4 19.9 11.5
２５万円～３０万円未満         381 44.1 1.8 0.8 19.9 12.3
３０万円～４０万円未満         419 44.9 1.0 0.5 20.5 13.8
４０万円～６０万円未満         278 39.6 2.9 - 17.6 15.8
６０万円～８０万円未満         92 42.4 2.2 - 16.3 12.0
８０万円以上                  162 45.1 1.2 0.6 17.9 8.6
収入はない                    41 31.7 4.9 - 9.8 12.2

介護老人
福祉施設
に入所し
たい

介護老人
保健施設
を利用し
たい

  該当数
 
 

自宅で介
護してほ
しい

子どもの
家で介護
してほし
い

親族の家
で介護し
てほしい

 

（単位：％）

    ＊＊【　総　　数　】＊＊   17.1 2.2 0.4 5.8 44.4 49.4

＊都市規模別                  
大都市                        18.2 1.9 0.6 6.3 44.9 48.2
中都市                        17.0 2.6 0.2 5.6 44.2 50.0
小都市                        18.1 2.1 0.6 4.8 43.4 51.2
町村                          13.2 1.8 0.3 7.3 46.4 46.1
Ｆ１　性別                    
男性                          14.5 1.3 0.3 5.6 51.1 42.9
女性                          19.3 3.0 0.6 5.9 38.5 55.1
Ｆ２　年齢                    
５５～５９歳                  18.4 3.2 0.8 5.0 40.6 53.6
６０～６４歳                  14.7 2.9 0.5 5.0 44.2 50.4
６５～６９歳                  16.1 1.5 0.5 6.2 42.9 50.5
７０～７４歳                  18.0 1.9 0.2 5.9 46.2 47.7
７５～７９歳                  18.0 1.3 0.3 6.5 47.1 46.1
８０歳以上                    19.6 1.7 - 7.0 51.3 41.7
＊世帯構成                    
一人暮らし                    25.4 2.5 0.7 9.5 31.1 58.7
一世代世帯                    14.7 2.5 0.1 5.4 46.7 47.8
二世代世帯                    16.2 1.8 0.7 5.2 42.7 51.3
  （本人と子）                16.2 1.7 0.7 5.6 43.9 49.8
  （本人と親）                16.1 2.9 0.7 2.9 35.8 60.6
三世代世帯                    19.5 1.9 0.6 5.4 50.8 43.2
その他の世帯                  18.1 2.8 - 6.9 36.1 56.9
Ｆ９　夫婦の収入              
５万円未満                    22.4 1.3 - 13.2 40.8 46.1
５～１０万円未満              22.3 1.1 - 6.8 44.3 48.9
１０万円～１５万円未満         19.0 1.3 0.6 5.2 42.3 51.9
１５万円～２０万円未満         16.6 0.5 0.5 6.4 46.3 46.8
２０万円～２５万円未満         17.7 1.4 0.6 6.6 42.3 50.5
２５万円～３０万円未満         15.5 1.8 0.5 3.1 46.7 49.6
３０万円～４０万円未満         12.9 3.1 - 3.3 46.3 50.4
４０万円～６０万円未満         18.3 2.2 0.7 2.9 42.4 54.0
６０万円～８０万円未満         15.2 6.5 - 5.4 44.6 50.0
８０万円以上                  13.0 6.8 0.6 6.2 46.9 46.3
収入はない                    24.4 - 2.4 14.6 36.6 46.3

病院など
の医療機
関に入院
したい

施設利用
（計）
 

民間有料
老人ホー
ム等を利
用したい

その他
 
 

わからな
い
 

自宅・親
族の家
（計）
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表４－２－２  属性別にみた介護を受けたい場所（Ｑ２９ＳＱ１）（２） 

（単位：％）

【５５～５９歳】               
  総　数                      599 38.1 1.7 0.8 20.0 12.0
＊都市規模別                  
大都市                        123 45.5 1.6 0.8 15.4 11.4
中都市                        221 40.3 0.9 0.5 21.7 9.0
小都市                        165 32.1 2.4 1.2 17.0 15.2
町村                          90 33.3 2.2 1.1 27.8 14.4
Ｆ１　性別                    
男性                          262 41.2 1.1 1.5 19.5 8.8
女性                          337 35.6 2.1 0.3 20.5 14.5
＊世帯構成                    
一人暮らし                    38 31.6 2.6 5.3 26.3 -
一世代世帯                    161 36.6 - - 19.3 15.5
二世代世帯                    282 36.9 2.1 - 21.3 12.4
  （本人と子）                224 39.3 1.3 - 20.1 10.7
  （本人と親）                58 27.6 5.2 - 25.9 19.0
三世代世帯                    98 46.9 3.1 2.0 16.3 8.2
その他の世帯                  20 35.0 - 5.0 15.0 20.0
Ｆ９　夫婦の収入              
５万円未満                    5 40.0 - - 40.0 20.0
５～１０万円未満              19 36.8 5.3 - 15.8 5.3
１０万円～１５万円未満         35 31.4 2.9 2.9 22.9 14.3
１５万円～２０万円未満         45 40.0 2.2 - 20.0 8.9
２０万円～２５万円未満         64 39.1 1.6 1.6 21.9 10.9
２５万円～３０万円未満         66 40.9 3.0 1.5 27.3 9.1
３０万円～４０万円未満         100 43.0 1.0 2.0 21.0 15.0
４０万円～６０万円未満         106 34.0 1.9 - 17.9 17.0
６０万円～８０万円未満         51 43.1 2.0 - 15.7 13.7
８０万円以上                  60 40.0 - - 16.7 8.3
収入はない                    18 33.3 - - 11.1 -

介護老人
福祉施設
に入所し
たい

介護老人
保健施設
を利用し
たい

  該当数
 
 

自宅で介
護してほ
しい

子どもの
家で介護
してほし
い

親族の家
で介護し
てほしい

 
 

（単位：％）

【５５～５９歳】               

  総　数                      18.4 3.2 0.8 5.0 40.6 53.6
＊都市規模別                  
大都市                        19.5 3.3 - 2.4 48.0 49.6
中都市                        16.7 4.5 0.5 5.9 41.6 52.0
小都市                        20.6 3.0 2.4 6.1 35.8 55.8
町村                          16.7 - - 4.4 36.7 58.9
Ｆ１　性別                    
男性                          18.7 1.5 1.1 6.5 43.9 48.5
女性                          18.1 4.5 0.6 3.9 38.0 57.6
＊世帯構成                    
一人暮らし                    15.8 2.6 2.6 13.2 39.5 44.7
一世代世帯                    19.3 4.3 0.6 4.3 36.6 58.4
二世代世帯                    18.1 2.8 1.1 5.3 39.0 54.6
  （本人と子）                18.3 3.6 1.3 5.4 40.6 52.7
  （本人と親）                17.2 - - 5.2 32.8 62.1
三世代世帯                    19.4 2.0 - 2.0 52.0 45.9
その他の世帯                  15.0 5.0 - 5.0 40.0 55.0
Ｆ９　夫婦の収入              
５万円未満                    - - - - 40.0 60.0
５～１０万円未満              21.1 - - 15.8 42.1 42.1
１０万円～１５万円未満         22.9 - 2.9 - 37.1 60.0
１５万円～２０万円未満         24.4 2.2 - 2.2 42.2 55.6
２０万円～２５万円未満         17.2 3.1 1.6 3.1 42.2 53.1
２５万円～３０万円未満         12.1 1.5 1.5 3.0 45.5 50.0
３０万円～４０万円未満         11.0 4.0 - 3.0 46.0 51.0
４０万円～６０万円未満         20.8 2.8 1.9 3.8 35.8 58.5
６０万円～８０万円未満         21.6 2.0 - 2.0 45.1 52.9
８０万円以上                  18.3 10.0 - 6.7 40.0 53.3
収入はない                    33.3 - - 22.2 33.3 44.4

その他
 
 

わからな
い
 

自宅・親
族の家
（計）

施設利用
（計）
 

病院など
の医療機
関に入院
したい

民間有料
老人ホー
ム等を利
用したい
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表４－２－３  属性別にみた介護を受けたい場所（Ｑ２９ＳＱ１）（３） 

（単位：％）

【６０歳以上】                
  総　数                      2453 42.6 2.4 0.4 18.3 11.3
＊都市規模別                  
大都市                        558 41.6 2.3 0.4 17.6 10.8
中都市                        994 41.6 2.6 0.5 17.4 12.9
小都市                        605 43.3 1.7 0.5 20.0 10.7
町村                          296 45.9 3.4 - 19.3 8.4
Ｆ１　性別                    
男性                          1175 50.7 1.6 0.4 17.0 9.9
女性                          1278 35.1 3.1 0.4 19.5 12.7
＊世帯構成                    
一人暮らし                    245 25.3 3.3 1.2 20.8 10.6
一世代世帯                    1042 45.6 2.3 0.4 19.1 10.8
二世代世帯                    694 42.4 1.4 0.4 20.2 13.0
  （本人と子）                615 43.3 1.5 0.3 19.5 12.8
  （本人と親）                79 35.4 1.3 1.3 25.3 13.9
三世代世帯                    420 46.9 3.6 - 11.4 9.8
その他の世帯                  52 30.8 3.8 - 21.2 15.4
Ｆ９　夫婦の収入              
５万円未満                    71 33.8 5.6 1.4 14.1 5.6
５～１０万円未満              245 39.6 4.5 0.4 17.6 8.2
１０万円～１５万円未満         275 39.3 3.3 0.4 20.0 10.9
１５万円～２０万円未満         359 45.1 1.4 0.3 19.5 10.3
２０万円～２５万円未満         423 39.5 2.6 0.2 19.6 11.6
２５万円～３０万円未満         315 44.8 1.6 0.6 18.4 13.0
３０万円～４０万円未満         319 45.5 0.9 - 20.4 13.5
４０万円～６０万円未満         172 43.0 3.5 - 17.4 15.1
６０万円～８０万円未満         41 41.5 2.4 - 17.1 9.8
８０万円以上                  102 48.0 2.0 1.0 18.6 8.8
収入はない                    23 30.4 8.7 - 8.7 21.7

介護老人
福祉施設
に入所し
たい

介護老人
保健施設
を利用し
たい

  該当数
 
 

自宅で介
護してほ
しい

子どもの
家で介護
してほし
い

親族の家
で介護し
てほしい

 
 

（単位：％）

【６０歳以上】                
  総　数                      16.8 2.0 0.3 6.0 45.4 48.3
＊都市規模別                  
大都市                        17.9 1.6 0.7 7.2 44.3 47.8
中都市                        17.1 2.1 0.2 5.5 44.8 49.5
小都市                        17.4 1.8 0.2 4.5 45.5 49.9
町村                          12.2 2.4 0.3 8.1 49.3 42.2
Ｆ１　性別                    
男性                          13.6 1.2 0.1 5.4 52.8 41.7
女性                          19.6 2.7 0.5 6.4 38.6 54.5
＊世帯構成                    
一人暮らし                    26.9 2.4 0.4 9.0 29.8 60.8
一世代世帯                    14.0 2.2 - 5.6 48.3 46.2
二世代世帯                    15.4 1.4 0.6 5.2 44.2 50.0
  （本人と子）                15.4 1.0 0.5 5.7 45.0 48.8
  （本人と親）                15.2 5.1 1.3 1.3 38.0 59.5
三世代世帯                    19.5 1.9 0.7 6.2 50.5 42.6
その他の世帯                  19.2 1.9 - 7.7 34.6 57.7
Ｆ９　夫婦の収入              
５万円未満                    23.9 1.4 - 14.1 40.8 45.1
５～１０万円未満              22.4 1.2 - 6.1 44.5 49.4
１０万円～１５万円未満         18.5 1.5 0.4 5.8 42.9 50.9
１５万円～２０万円未満         15.6 0.3 0.6 7.0 46.8 45.7
２０万円～２５万円未満         17.7 1.2 0.5 7.1 42.3 50.1
２５万円～３０万円未満         16.2 1.9 0.3 3.2 47.0 49.5
３０万円～４０万円未満         13.5 2.8 - 3.4 46.4 50.2
４０万円～６０万円未満         16.9 1.7 - 2.3 46.5 51.2
６０万円～８０万円未満         7.3 12.2 - 9.8 43.9 46.3
８０万円以上                  9.8 4.9 1.0 5.9 51.0 42.2
収入はない                    17.4 - 4.3 8.7 39.1 47.8

その他
 
 

わからな
い
 

自宅・親
族の家
（計）

施設利用
（計）
 

病院など
の医療機
関に入院
したい

民間有料
老人ホー
ム等を利
用したい
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（３）介護を頼みたい相手（ＳＱ２） 

前問（Ｑ２９ＳＱ１）で「自宅で介護してほしい」「子どもの家で介護してほしい」「兄弟姉妹な

ど親族の家で介護してほしい」のいずれかを選択した層に対し，「誰に介護を頼むつもりか」につい

て尋ねたところ，総数では，「配偶者」が 65.2％で最も高く，「子ども」（54.0％），「ホームヘルパ

ー」（37.8％），「訪問看護師」（19.5％），「子どもの配偶者」（10.3％）などの順となった。 

 年齢別にみると，55～59 歳では，「ホームヘルパー」（43.6％），「訪問看護師」（24.3％）が高く

なっている。60～74歳では，「配偶者」（69.9％）が高く，75歳以上では，「子ども」（60.5％），「子

どもの配偶者」（17.7％）が高くなっている。 
 

図４－３－１  介護を頼みたい相手（Ｑ２９ＳＱ２ ３Ｍ．Ａ．） 
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 65歳以上について，時系列にみると，平成14年調査と比較して今回調査では「子どもの配偶者」

が25.3％から 12.3％に低下している。また，「ホームヘルパー」は19.1％から35.6％に，「訪問看

護師」は6.7％から18.1％に大きく上昇し，「配偶者」も53.4％から60.7％に高まっている。 

 
 

図４－３－２  時系列にみた介護を頼みたい相手（Ｑ２９ＳＱ２ ３Ｍ．Ａ．） 
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性別にみると，介護を頼む相手について，男性は「配偶者」，「子ども（実子）」，「ホームヘルパー」

の順であり，女性は「子ども（実子）」，「ホームヘルパー」，「配偶者」の順となっている。 
 
 

図４－３－３  性別にみた介護を頼みたい相手（Ｑ２９ＳＱ２ ３Ｍ．Ａ．） 
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図４－３－４  時系列・性別にみた介護を頼みたい相手（Ｑ２９ＳＱ２ ３Ｍ．Ａ．） 
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＜総数＞ 

 都市規模別にみると，町村では「子ども」が58.7％とやや高い。 

 性別でみると，男性では 82.9％が「配偶者」をあげている。女性では「配偶者」（44.3％）より

も「子ども」（61.5％）が高くなっており，他に「ホームヘルパー」（44.9％），「訪問看護師」（22.9％）

も高い傾向にある。 

 年齢別にみると，74歳までは「子ども」よりも「配偶者」が高いが，75歳以上になると，「配偶

者」よりも「子ども」が高くなる。また，「ホームヘルパー」「訪問看護師」は年齢層が低いほど高

い傾向がみられる。 

 同居家族別にみると，ひとり暮らしでは「ホームヘルパー」（52.3％），「訪問看護師」（30.7％）

が高いが，最も高いのは「子ども」（58.0％）となっている。同居家族に子どもの配偶者がいる層で

は，「子ども」（65.9％），「配偶者」（51.5％），「子どもの配偶者」（34.9％）の順となっている。 

 世帯構成別にみると，三世代世帯では，「子ども」「子どもの配偶者」が高くなっている。一世帯

世代では，「配偶者」が80.4％と高い。二世代世帯（本人と親）では，一人暮らしに次いで，「ホー

ムヘルパー」「訪問看護師」などのサービス利用意向が高い。 

＜55～59歳＞ 

 都市規模別にみると，中都市，町村で「子ども」が高くなっている。小都市では，「ホームヘルパ

ー」「訪問看護師」などのサービス利用意向が高い。 

 性別でみると，男性では83.5％が「配偶者」をあげている。女性では「ホームヘルパー」（48.4％），

「訪問看護師」（28.1％）が高い傾向にある。 

 同居家族別にみると，「ホームヘルパー」「訪問看護師」の利用意向に大きな差はみられない。 

 世帯構成別にみると，三世代世帯では，「子ども」が高くなっている。 
＜60歳以上＞ 

 都市規模別にみると，町村で「子ども」が高くなっている。 

 性別でみると，男性では82.7％が「配偶者」をあげている。女性では「子ども」が62.7％と高い

が，「配偶者」は42.2％と男性と比較して低い。また，女性では，「ホームヘルパー」「訪問看護師」

が高い傾向にあるが，55～59歳と比較すると利用意向は低くなっている。 
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表４－３－１  属性別にみた介護を頼みたい相手（Ｑ２９ＳＱ２ ３Ｍ．Ａ．）（１） 

（単位：％）

    ＊＊【　総　　数　】 1356 65.2 54.0 10.3 4.1 3.0 0.7 0.3 37.8
＊都市規模別            
大都市                  306 66.7 51.6 4.6 5.2 3.6 0.3 0.7 36.6
中都市                  537 62.6 54.4 10.6 4.1 3.7 0.9 0.2 38.0
小都市                  334 67.4 53.0 15.6 3.6 2.4 0.9 - 37.1
町村                    179 66.5 58.7 8.9 3.4 1.1 0.6 0.6 40.8
Ｆ１　性別              
男性                    735 82.9 47.6 8.7 4.5 3.0 0.1 0.3 31.8
女性                    621 44.3 61.5 12.1 3.7 3.1 1.4 0.3 44.9
Ｆ２　年齢              
５５～５９歳            243 67.1 53.5 6.6 5.3 4.5 1.6 0.8 43.6
６０～６４歳            291 76.3 50.9 7.6 6.2 2.7 0.7 - 39.2
６５～６９歳            282 67.0 53.2 8.5 3.9 2.8 0.4 0.7 35.5
７０～７４歳            241 65.6 51.0 10.0 2.9 2.5 0.4 - 36.1
７５～７９歳            181 58.0 60.8 19.3 0.6 2.8 0.6 - 36.5
８０歳以上              118 39.8 60.2 15.3 5.1 2.5 0.8 - 33.9
Ｆ４　同居家族          
ひとり暮らし            88 3.4 58.0 5.7 13.6 4.5 1.1 2.3 52.3
配偶者（夫又は妻）      1113 78.9 50.5 9.3 2.9 2.5 0.6 0.1 37.8
あなた又は配偶者の親     119 68.1 50.4 9.2 6.7 5.9 - 0.8 35.3
子ども                  632 62.2 63.6 14.7 3.2 2.5 0.9 0.3 34.2
子どもの配偶者          229 51.5 65.9 34.9 3.9 3.1 0.4 - 27.5
孫                      222 51.8 64.4 30.6 3.2 3.6 0.5 - 27.0
兄弟姉妹                8 12.5 50.0 - 50.0 25.0 - - 37.5
その他の親族            18 50.0 50.0 11.1 5.6 11.1 - - 27.8
親族以外の者            4 - 75.0 25.0 - 25.0 - - -
その他                  2 - - 50.0 - - - - 100.0
＊世帯構成              
一人暮らし              88 3.4 58.0 5.7 13.6 4.5 1.1 2.3 52.3
一世代世帯              562 80.4 44.7 5.7 2.8 2.1 0.5 - 39.7
二世代世帯              417 64.7 59.5 6.5 3.4 3.4 1.2 0.2 39.6
  （本人と子）          368 65.8 62.5 6.8 2.7 2.4 1.4 0.3 38.9
  （本人と親）          49 57.1 36.7 4.1 8.2 10.2 - - 44.9
三世代世帯              263 55.9 65.4 26.6 4.2 2.7 0.4 0.4 27.0
その他の世帯            26 46.2 38.5 19.2 11.5 15.4 - - 30.8

  該当数 配偶者 子ども
子どもの
配偶者

兄弟姉妹
その他の
家族・親
族

友人・
知人

となり近
所の人

ホームヘ
ルパー

 
 

（単位：％）

    ＊＊【　総　　数　】 19.5 3.0 0.2 0.4 0.8 90.7 1.0 45.3
＊都市規模別            
大都市                  17.6 3.9 - - 1.0 90.5 0.7 42.8
中都市                  20.7 3.2 0.4 0.6 0.9 90.5 1.1 46.6
小都市                  19.5 2.7 - 0.9 0.9 89.8 0.9 45.2
町村                    19.0 1.7 0.6 - - 93.3 1.1 45.8
Ｆ１　性別              
男性                    16.6 1.9 - 0.4 0.5 94.4 0.3 38.9
女性                    22.9 4.3 0.5 0.5 1.1 86.3 1.8 52.8
Ｆ２　年齢              
５５～５９歳            24.3 2.5 - - 1.6 87.7 2.1 53.1
６０～６４歳            19.2 3.4 0.3 0.7 0.3 95.2 0.7 45.7
６５～６９歳            20.9 3.5 - - 0.4 89.4 1.1 44.7
７０～７４歳            19.5 2.5 - 0.4 1.2 90.9 0.4 43.2
７５～７９歳            14.9 2.8 0.6 1.1 0.6 91.2 0.6 41.4
８０歳以上              13.6 3.4 0.8 0.8 0.8 88.1 0.8 39.8
Ｆ４　同居家族          
ひとり暮らし            30.7 6.8 - 2.3 1.1 72.7 2.3 62.5
配偶者（夫又は妻）      18.8 3.0 0.2 0.2 0.4 92.4 0.7 45.3
あなた又は配偶者の親    20.2 7.6 - 0.8 - 88.2 0.8 44.5
子ども                  17.7 1.9 0.5 0.6 1.1 92.6 1.3 41.5
子どもの配偶者          17.9 1.3 0.4 0.9 0.4 95.2 0.4 35.8
孫                      18.0 1.8 0.5 0.5 0.5 95.0 0.5 34.7
兄弟姉妹                12.5 - - - - 87.5 - 37.5
その他の親族            11.1 - - - 5.6 88.9 - 33.3
親族以外の者            - - - - 25.0 75.0 - -
その他                  100.0 - - - - 50.0 - 100.0
＊世帯構成              
一人暮らし              30.7 6.8 - 2.3 1.1 72.7 2.3 62.5
一世代世帯              19.2 3.4 - - 0.4 92.2 0.5 46.3
二世代世帯              18.0 2.2 0.5 0.5 1.4 90.6 1.4 47.2
  （本人と子）          17.4 1.4 0.5 0.5 1.6 91.3 1.6 45.9
  （本人と親）          22.4 8.2 - - - 85.7 - 57.1
三世代世帯              17.9 1.9 0.4 0.8 0.4 94.7 0.8 35.0
その他の世帯            26.9 7.7 - - 3.8 80.8 - 38.5

訪問看護
師

家政婦
家族・親
族（計）

友人・知
人（計）

サービス
（計）

その他 特にない
わからな
い
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表４－３－２  属性別にみた介護を頼みたい相手（Ｑ２９ＳＱ２ ３Ｍ．Ａ．）（２） 

（単位：％）
【５５～５９歳】        
  総　数                243 67.1 53.5 6.6 5.3 4.5 1.6 0.8 43.6
＊都市規模別            
大都市                  59 64.4 52.5 3.4 6.8 6.8 1.7 3.4 42.4
中都市                  92 67.4 57.6 8.7 5.4 6.5 2.2 - 42.4
小都市                  59 67.8 45.8 5.1 3.4 1.7 1.7 - 47.5
町村                    33 69.7 57.6 9.1 6.1 - - - 42.4
Ｆ１　性別              
男性                    115 83.5 49.6 6.1 7.0 7.0 0.9 0.9 38.3
女性                    128 52.3 57.0 7.0 3.9 2.3 2.3 0.8 48.4
Ｆ４　同居家族          
ひとり暮らし            15 20.0 33.3 - 20.0 13.3 6.7 6.7 60.0
配偶者（夫又は妻）      196 80.1 54.6 7.1 3.1 3.1 1.5 0.5 42.9
あなた又は配偶者の親     54 70.4 57.4 11.1 5.6 3.7 - 1.9 37.0
子ども                  143 72.0 61.5 8.4 2.1 2.8 1.4 0.7 37.8
子どもの配偶者          19 68.4 52.6 15.8 5.3 - - - 36.8
孫                      22 54.5 59.1 9.1 - - - - 45.5
兄弟姉妹                2 - - - 100.0 100.0 - - 50.0
その他の親族            9 44.4 44.4 - 11.1 11.1 - - 22.2
親族以外の者            1 - - - - - - - -
その他                  1 - - - - - - - 100.0
＊世帯構成              
一人暮らし              15 20.0 33.3 - 20.0 13.3 6.7 6.7 60.0
一世代世帯              59 76.3 47.5 3.4 5.1 3.4 1.7 - 50.8
二世代世帯              110 70.0 56.4 8.2 2.7 3.6 1.8 - 42.7
  （本人と子）          91 73.6 59.3 7.7 2.2 3.3 2.2 - 40.7
  （本人と親）          19 52.6 42.1 10.5 5.3 5.3 - - 52.6
三世代世帯              51 66.7 66.7 7.8 3.9 2.0 - 2.0 31.4
その他の世帯            8 50.0 12.5 12.5 25.0 25.0 - - 50.0

ホームヘ
ルパー

兄弟姉妹
その他の
家族・親
族

友人・
知人

となり近
所の人

  該当数 配偶者 子ども
子どもの
配偶者

 

 

（単位：％）
【５５～５９歳】        
  総　数                24.3 2.5 - - 1.6 87.7 2.1 53.1
＊都市規模別            
大都市                  18.6 1.7 - - 3.4 86.4 3.4 49.2
中都市                  23.9 2.2 - - - 90.2 2.2 53.3
小都市                  32.2 5.1 - - 3.4 83.1 1.7 57.6
町村                    21.2 - - - - 90.9 - 51.5
Ｆ１　性別              
男性                    20.0 2.6 - - 1.7 93.0 0.9 46.1
女性                    28.1 2.3 - - 1.6 82.8 3.1 59.4
Ｆ４　同居家族          
ひとり暮らし            26.7 - - - - 66.7 6.7 60.0
配偶者（夫又は妻）      24.5 3.1 - - 0.5 91.3 2.0 53.1
あなた又は配偶者の親    24.1 5.6 - - - 87.0 1.9 50.0
子ども                  22.4 2.1 - - 2.1 91.6 2.1 46.9
子どもの配偶者          31.6 - - - - 94.7 - 47.4
孫                      27.3 - - - - 95.5 - 50.0
兄弟姉妹                - - - - - 100.0 - 50.0
その他の親族            11.1 - - - 11.1 77.8 - 22.2
親族以外の者            - - - - 100.0 - - -
その他                  100.0 - - - - - - 100.0
＊世帯構成              
一人暮らし              26.7 - - - - 66.7 6.7 60.0
一世代世帯              25.4 1.7 - - - 89.8 1.7 61.0
二世代世帯              24.5 3.6 - - 2.7 88.2 1.8 54.5
  （本人と子）          23.1 2.2 - - 3.3 90.1 2.2 50.5
  （本人と親）          31.6 10.5 - - - 78.9 - 73.7
三世代世帯              21.6 2.0 - - - 92.2 2.0 39.2
その他の世帯            25.0 - - - 12.5 75.0 - 50.0

サービス
（計）

特にない
わからな
い

家族・親
族（計）

友人・知
人（計）

訪問看護
師

家政婦 その他
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表４－３－３  属性別にみた介護を頼みたい相手（Ｑ２９ＳＱ２ ３Ｍ．Ａ．）（３） 

（単位：％）

【６０歳以上】          
  総　数                1113 64.8 54.1 11.1 3.9 2.7 0.5 0.2 36.6
＊都市規模別            
大都市                  247 67.2 51.4 4.9 4.9 2.8 - - 35.2
中都市                  445 61.6 53.7 11.0 3.8 3.1 0.7 0.2 37.1
小都市                  275 67.3 54.5 17.8 3.6 2.5 0.7 - 34.9
町村                    146 65.8 58.9 8.9 2.7 1.4 0.7 0.7 40.4
Ｆ１　性別              
男性                    620 82.7 47.3 9.2 4.0 2.3 - 0.2 30.6
女性                    493 42.2 62.7 13.4 3.7 3.2 1.2 0.2 44.0
Ｆ４　同居家族          
ひとり暮らし            73 - 63.0 6.8 12.3 2.7 - 1.4 50.7
配偶者（夫又は妻）      917 78.6 49.6 9.7 2.8 2.4 0.4 - 36.8
あなた又は配偶者の親     65 66.2 44.6 7.7 7.7 7.7 - - 33.8
子ども                  489 59.3 64.2 16.6 3.5 2.5 0.8 0.2 33.1
子どもの配偶者          210 50.0 67.1 36.7 3.8 3.3 0.5 - 26.7
孫                      200 51.5 65.0 33.0 3.5 4.0 0.5 - 25.0
兄弟姉妹                6 16.7 66.7 - 33.3 - - - 33.3
その他の親族            9 55.6 55.6 22.2 - 11.1 - - 33.3
親族以外の者            3 - 100.0 33.3 - 33.3 - - -
その他                  1 - - 100.0 - - - - 100.0
＊世帯構成              
一人暮らし              73 - 63.0 6.8 12.3 2.7 - 1.4 50.7
一世代世帯              503 80.9 44.3 6.0 2.6 2.0 0.4 - 38.4
二世代世帯              307 62.9 60.6 5.9 3.6 3.3 1.0 0.3 38.4
  （本人と子）          277 63.2 63.5 6.5 2.9 2.2 1.1 0.4 38.3
  （本人と親）          30 60.0 33.3 - 10.0 13.3 - - 40.0
三世代世帯              212 53.3 65.1 31.1 4.2 2.8 0.5 - 25.9
その他の世帯            18 44.4 50.0 22.2 5.6 11.1 - - 22.2

  該当数 配偶者 子ども
子どもの
配偶者

兄弟姉妹
その他の
家族・親
族

友人・
知人

となり近
所の人

ホームヘ
ルパー

 

（単位：％）

【６０歳以上】          
  総　数                18.4 3.1 0.3 0.5 0.6 91.4 0.7 43.6
＊都市規模別            
大都市                  17.4 4.5 - - 0.4 91.5 - 41.3
中都市                  20.0 3.4 0.4 0.7 1.1 90.6 0.9 45.2
小都市                  16.7 2.2 - 1.1 0.4 91.3 0.7 42.5
町村                    18.5 2.1 0.7 - - 93.8 1.4 44.5
Ｆ１　性別              
男性                    16.0 1.8 - 0.5 0.3 94.7 0.2 37.6
女性                    21.5 4.9 0.6 0.6 1.0 87.2 1.4 51.1
Ｆ４　同居家族          
ひとり暮らし            31.5 8.2 - 2.7 1.4 74.0 1.4 63.0
配偶者（夫又は妻）      17.6 2.9 0.2 0.2 0.4 92.6 0.4 43.6
あなた又は配偶者の親    16.9 9.2 - 1.5 - 89.2 - 40.0
子ども                  16.4 1.8 0.6 0.8 0.8 92.8 1.0 39.9
子どもの配偶者          16.7 1.4 0.5 1.0 0.5 95.2 0.5 34.8
孫                      17.0 2.0 0.5 0.5 0.5 95.0 0.5 33.0
兄弟姉妹                16.7 - - - - 83.3 - 33.3
その他の親族            11.1 - - - - 100.0 - 44.4
親族以外の者            - - - - - 100.0 - -
その他                  100.0 - - - - 100.0 - 100.0
＊世帯構成              
一人暮らし              31.5 8.2 - 2.7 1.4 74.0 1.4 63.0
一世代世帯              18.5 3.6 - - 0.4 92.4 0.4 44.5
二世代世帯              15.6 1.6 0.7 0.7 1.0 91.5 1.3 44.6
  （本人と子）          15.5 1.1 0.7 0.7 1.1 91.7 1.4 44.4
  （本人と親）          16.7 6.7 - - - 90.0 - 46.7
三世代世帯              17.0 1.9 0.5 0.9 0.5 95.3 0.5 34.0
その他の世帯            27.8 11.1 - - - 83.3 - 33.3

わからな
い

家族・親
族（計）

友人・知
人（計）

サービス
（計）

訪問看護
師

家政婦 その他 特にない
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（４）配偶者に介護が必要になる不安（ＳＱ１） 

 配偶者と同居している層に対し，「配偶者が，将来，介護を必要とする状態になるのではないかと，

不安なることがあるか」について尋ねたところ，総数では，「ときどきある」が37.8％，「まったく

ない」25.1％，「あまりない」が22.3％，「よくある」が10.6％となった。 

 年齢別にみると，年齢別にみると，年齢層が高まるほど不安も高くなる傾向が明らかである。 

 

図４－４－１  配偶者に介護が必要になる不安の有無（Ｑ３０ＳＱ１） 
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図４－４－２  性別にみた配偶者に介護が必要になる不安の有無（Ｑ３０ＳＱ１） 
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＜総数＞ 

 都市規模別にみると，他と比較して，わずかながらも町村では不安が低い。 
 性別にみると，男性よりも女性の方が，不安が強い傾向にある。女性では，「よくある」「ときど

きある」の合計が半数を超える。 
 ＜55～59歳＞ 

 都市規模別にみると，中都市では比較的不安が低い。 

 性別では，「ときどきある」は，男性（29.7％）よりも女性（42.5％）で高い。 

＜60歳以上＞ 

 都市規模別にみると，中都市で比較的不安が高い。 

 性別では，「よくある」は男性が9.0％，女性は14.8％，「ときどきある」は男性が35.9％，女性

は40.5％と，女性の方が不安を強く感じている。 

 
表４－４－１  属性別にみた配偶者に介護が必要になる不安の有無（Ｑ３０ＳＱ１） 

(単位：％）

    ＊＊【　総　　数 】＊＊   2476 10.6 37.8 22.3 25.1 1.9 2.3
＊都市規模別                  
大都市                        548 9.7 35.9 22.8 25.2 3.6 2.7
中都市                        962 11.7 38.7 20.4 25.5 1.5 2.3
小都市                        653 10.9 38.6 24.3 23.0 1.4 1.8
町村                          313 8.3 36.4 23.3 28.1 1.3 2.6
Ｆ１　性別                    
男性                          1305 8.9 34.9 23.9 28.4 1.4 2.6
女性                          1171 12.6 41.0 20.6 21.4 2.5 2.0
Ｆ２　年齢                    
５５～５９歳                  497 6.6 36.8 22.7 31.4 0.4 2.0
６０～６４歳                  582 9.6 35.2 24.9 27.5 0.9 1.9
６５～６９歳                  559 9.8 39.4 21.5 25.2 2.3 1.8
７０～７４歳                  430 14.0 39.1 20.0 22.3 2.6 2.1
７５～７９歳                  277 13.7 39.0 24.2 16.6 2.5 4.0
８０歳以上                    131 16.0 38.9 16.8 16.8 6.9 4.6
【55～59歳】                  
  総　数                      497 6.6 36.8 22.7 31.4 0.4 2.0
＊都市規模別                  
大都市                        95 6.3 43.2 16.8 30.5 1.1 2.1
中都市                        185 5.9 33.0 21.6 38.4 - 1.1
小都市                        139 7.9 35.3 28.8 23.7 0.7 3.6
町村                          78 6.4 41.0 21.8 29.5 - 1.3
Ｆ１　性別                    
男性                          222 8.6 29.7 23.9 36.0 - 1.8
女性                          275 5.1 42.5 21.8 27.6 0.7 2.2
【６０歳以上】                
  総　数                      1979 11.6 38.0 22.2 23.5 2.3 2.4
＊都市規模別                  
大都市                        453 10.4 34.4 24.1 24.1 4.2 2.9
中都市                        777 13.1 40.0 20.1 22.4 1.8 2.6
小都市                        514 11.7 39.5 23.2 22.8 1.6 1.4
町村                          235 8.9 34.9 23.8 27.7 1.7 3.0
Ｆ１　性別                    
男性                          1083 9.0 35.9 23.9 26.8 1.7 2.8
女性                          896 14.8 40.5 20.2 19.5 3.0 1.9

まったく
ない

現在既に
介護を受
けている

わからな
い

  該当数 よくある
ときどき
ある

あまりな
い
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（５）配偶者に介護を受けさせたい場所（ＳＱ２） 

 前問（ＳＱ１）で，「現在既に介護を受けている」または「わからない」以外の回答を選んだ層に

対し，「配偶者に介護が必要な状態になった場合，どこで介護を受けさせたいか」について尋ねたと

ころ，総数では，「自宅で介護を受けさせたい」が53.3％で最も高く，「介護老人福祉施設（特別養

護老人ホーム）に入所させたい」が15.9％，「病院などの医療機関に入院させたい」（14.1％），「介

護老人保健施設を利用させたい」（8.9％）などの順になっている。 

 年齢別にみると，「自宅で介護を受けさせたい」は60～74歳でやや高くなっている。「介護老人保

健施設を利用させたい」は55～59歳で高くなっている。75歳以上では、「病院などの医療機関に入

院させたい」が高くなっている。 

 

 

図４－５－１  配偶者に介護を受けさせたい場所（Ｑ３０ＳＱ２） 
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 性別にみると，「介護老人福祉施設」，「介護老人保健施設」，「医療機関」と回答した人は合計で男

性が39.2％，女性が38.6％となっている。 

 

図４－５－２ 性別にみた配偶者に介護を受けさせたい場所（Ｑ３０ＳＱ２） 
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 65 歳以上について，時系列にみると，平成 14 年調査と比較して，今回調査では「介護老人福祉

施設（特別養護老人ホーム）に入所させたい」が7.5％から16.0％に，「介護老人保健施設を利用さ

せたい」が5.2％から8.1％に上昇している。一方，「病院などの医療機関に入院させたい」は，17.7％

から14.1％に低下している。 

 

図４－５－３  時系列にみた配偶者に介護を受けさせたい場所（Ｑ３０ＳＱ２） 
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＜総数＞ 

 都市規模別にみると，町村では「自宅で介護を受けさせたい」が58.5％と高い。 

 性別では，大きな差はみられない。 

 年齢別にみると，55～59歳では，「介護老人保健施設を利用させたい」が10.3％と高く，65～69

歳，75～79歳では，「介護老人福祉施設を利用させたい」が高くなっている。 

 世帯構成別にみると，二世代世帯（本人と親）では「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

に入所させたい」が，三世代世帯では「自宅で介護を受けさせたい」が，それぞれやや高くなって

いる。 

＜55～59歳＞ 

 都市規模別にみると，大都市では「自宅で介護を受けさせたい」が高い。 
 性別にみると，男性は女性よりも「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）に入所させたい」

が，女性は男性よりも「自宅で介護を受けさせたい」が高い傾向にある。 
 世帯構成別にみると，三世代世帯では「自宅で介護を受けさせたい」が高い。 
＜60歳以上＞ 

 都市規模別にみると，町村で「自宅で介護を受けさせたい」が高い。 
 性別では，大きな差はみられない。 
 世帯構成別でも，大きな差はみられない。 
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表４－５－１  属性別にみた配偶者に介護を受けさせたい場所（Ｑ３０ＳＱ２） 

(単位：％）

 ＊＊【　総　　数　】＊ 2372 53.3 1.0 0.2 15.9 8.9 14.1 1.0 0.6 4.9
＊都市規模別          
大都市                513 52.4 1.4 0.2 13.5 10.3 14.8 1.2 0.8 5.5
中都市                926 51.9 1.0 0.2 16.4 8.7 15.8 1.1 0.9 4.0
小都市                632 53.6 1.1 0.2 16.8 8.4 13.8 0.8 0.3 5.1
町村                  301 58.5 0.3 - 16.6 8.3 8.6 1.0 0.3 6.3
Ｆ１　性別            
男性                  1253 52.1 1.5 0.2 17.2 8.6 13.4 0.6 0.3 5.9
女性                  1119 54.7 0.4 0.1 14.4 9.3 14.9 1.4 1.0 3.8
Ｆ２　年齢
５５～５９歳          485 52.4 0.4 0.2 15.1 10.3 14.8 1.6 0.6 4.5
６０～６４歳          566 54.2 0.9 0.2 16.4 9.7 13.6 0.9 0.7 3.4
６５～６９歳          536 55.2 0.7 0.4 17.9 8.4 11.6 0.7 0.2 4.9
７０～７４歳          410 52.4 1.7 - 13.2 8.5 15.9 0.7 0.7 6.8
７５～７９歳          259 50.2 1.5 - 17.0 8.5 15.8 0.8 1.2 5.0
８０歳以上            116 54.3 1.7 - 14.7 4.3 15.5 1.7 0.9 6.9
＊世帯構成            
一人暮らし            - - - - - - - - - -
一世代世帯            1194 51.6 1.3 0.3 17.1 9.0 13.8 1.2 1.0 4.7
二世代世帯            770 54.3 0.6 0.1 14.9 10.4 14.4 0.9 0.4 3.9
  （本人と子）        668 55.1 0.6 0.1 13.9 10.6 14.4 0.9 0.3 4.0
  （本人と親）        102 49.0 1.0 - 21.6 8.8 14.7 1.0 1.0 2.9
三世代世帯            376 57.4 0.8 - 13.8 5.9 14.4 0.8 - 6.9
その他の世帯          32 46.9 - - 18.8 6.3 15.6 - - 12.5
【５５～５９歳】      
  総　数              485 52.4 0.4 0.2 15.1 10.3 14.8 1.6 0.6 4.5
＊都市規模別          
大都市                92 56.5 1.1 - 14.1 7.6 14.1 2.2 - 4.3
中都市                183 50.3 0.5 0.5 14.2 12.6 16.9 1.6 0.5 2.7
小都市                133 52.6 - - 13.5 9.0 14.3 2.3 0.8 7.5
町村                  77 51.9 - - 20.8 10.4 11.7 - 1.3 3.9
Ｆ１　性別            
男性                  218 49.5 0.5 0.5 18.3 8.7 14.7 0.9 - 6.9
女性                  267 54.7 0.4 - 12.4 11.6 15.0 2.2 1.1 2.6
＊世帯構成            
一人暮らし            - - - - - - - - - -
一世代世帯            161 48.4 0.6 0.6 16.1 11.8 14.3 1.9 1.2 5.0
二世代世帯            233 52.4 0.4 - 14.2 12.0 15.0 2.1 0.4 3.4
  （本人と子）        194 55.2 0.5 - 12.4 11.9 14.4 2.6 - 3.1
  （本人と親）        39 38.5 - - 23.1 12.8 17.9 - 2.6 5.1
三世代世帯            85 60.0 - - 16.5 2.4 15.3 - - 5.9
その他の世帯          6 50.0 - - - 16.7 16.7 - - 16.7
【６０歳以上】        
  総　数              1887 53.6 1.2 0.2 16.1 8.6 13.9 0.8 0.6 5.0
＊都市規模別          
大都市                421 51.5 1.4 0.2 13.3 10.9 15.0 1.0 1.0 5.7
中都市                743 52.4 1.1 0.1 17.0 7.8 15.5 0.9 0.9 4.3
小都市                499 53.9 1.4 0.2 17.6 8.2 13.6 0.4 0.2 4.4
町村                  224 60.7 0.4 - 15.2 7.6 7.6 1.3 - 7.1
Ｆ１　性別            
男性                  1035 52.7 1.7 0.2 17.0 8.6 13.1 0.6 0.4 5.7
女性                  852 54.7 0.5 0.1 15.0 8.6 14.9 1.2 0.9 4.1
＊世帯構成            
一人暮らし            - - - - - - - - - -
一世代世帯            1033 52.1 1.5 0.2 17.2 8.6 13.7 1.1 1.0 4.6
二世代世帯            537 55.1 0.7 0.2 15.3 9.7 14.2 0.4 0.4 4.1
  （本人と子）        474 55.1 0.6 0.2 14.6 10.1 14.3 0.2 0.4 4.4
  （本人と親）        63 55.6 1.6 - 20.6 6.3 12.7 1.6 - 1.6
三世代世帯            291 56.7 1.0 - 13.1 6.9 14.1 1.0 - 7.2
その他の世帯          26 46.2 - - 23.1 3.8 15.4 - - 11.5

その他
 
 

わからな
い
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（６）介護費用をまかなう方法（Ｑ３１） 

 「介護の費用はどのようにしてまかなうことになると思うか」について尋ねると，総数では，「特

に用意しなくても，年金等の収入でまかなうことができると思う」が 41.7％で最も高く，「その場

合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」が 17.4％，「子どもからの経済的な援助を受けるこ

とになると思う」が 11.3％，「貯蓄だけでは足りないが，自宅等の不動産を担保にお金を借りてま

かなうことになると思う」が8.3％，「資産の売却（担保を含む）等でまかなうことになると思う」

が8.1％などと続いている。 

 年齢別にみると，「特に用意しなくても，年金等の収入でまかなうことができると思う」は年齢が

上がるほど高くなっている。「貯蓄だけでは足りないが，自宅等の不動産を担保にお金を借りてまか

なうことになると思う」「資産の売却（担保を含む）等でまかなうことになると思う」は年齢が上が

るほど低くなっている。 
 
 

図４－６－１  介護費用をまかなう方法（Ｑ３１） 
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＜総数＞ 

 都市規模別にみると，小都市，町村では「子どもからの経済的な援助を受けることになると思う」

がやや高い。 
 性別にみると，男性では女性よりも「貯蓄だけでは足りないが，自宅等の不動産を担保にお金を

借りてまかなうことになると思う」が，女性では男性よりも「その場合に必要なだけの貯蓄は用意

していると思う」がやや高い。 
 最も長く従事した職業別にみると，常勤の非雇用者では「特に用意しなくても，年金等の収入で

まかなうことができると思う」，農林漁業では「子どもからの経済的な援助を受けることになると思

う」，自営業では「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」が，それぞれやや高い傾向

にある。 
 夫婦の収入別にみると，年収が少ない層では「子どもからの経済的な援助を受けることになると

思う」がやや高く，年収が多い層では「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」「資産

の売却（担保を含む）等でまかなうことになると思う」が高くなる傾向にある。 
＜55～59歳＞ 

 都市規模別にみると，大都市では「貯蓄だけでは足りないが，自宅等の不動産を担保にお金を借

りてまかなうことになると思う」，町村では「子どもからの経済的な援助を受けることになると思う」

がやや高い。 
 性別にみると，男性では「貯蓄だけでは足りないが，自宅等の不動産を担保にお金を借りてまか

なうことになると思う」がやや高い。女性では男性よりも「その場合に必要なだけの貯蓄は用意し

ていると思う」がやや高い。 
 最も長く従事した職業別にみると，自営業では「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると

思う」がやや高い。 
 夫婦の収入別にみると，年収が少ない層では「子どもからの経済的な援助を受けることになると

思う」がやや高く，年収が多い層では「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」が高

い傾向にある。 
＜60歳以上＞ 

 都市規模別にみると，小都市，町村では「子どもからの経済的な援助を受けることになると思う」

がやや高い。 

 性別では，女性で「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」がやや高い。 

 最も長く従事した職業別にみると，常勤の被雇用者では「特に用意しなくても，年金等の収入で

まかなうことができると思う」が50.0％と高い。農林漁業では「子どもからの経済的な援助を受け

ることになると思う」，自営業では「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」がやや高

い。 

 夫婦の収入別にみると，年収が少ない層では「子どもからの経済的な援助を受けることになると

思う」がやや高く，年収が多い層では「その場合に必要なだけの貯蓄は用意していると思う」が高

い傾向にある。 
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表４－６－１  属性別にみた介護費用をまかなう方法（Ｑ３１）（１） 

(単位：％）

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3157 41.7 8.3 8.1 11.3 17.4 2.0 11.1
＊都市規模別                      
大都市                          703 40.4 8.5 8.8 7.4 17.9 3.6 13.4
中都市                          1262 42.2 8.8 8.8 9.4 18.0 1.8 11.0
小都市                          790 42.4 7.6 7.1 15.6 16.7 1.6 9.0
町村                            402 41.5 8.0 6.7 15.4 16.2 0.7 11.4
Ｆ１　性別                        
男性                            1488 42.0 10.3 9.3 9.9 15.6 2.1 10.7
女性                            1669 41.5 6.5 7.0 12.5 19.1 2.0 11.4
Ｆ２　年齢
５５～５９歳                    610 37.2 11.3 11.0 9.0 16.9 1.8 12.8
６０～６４歳                    676 39.5 9.2 11.5 7.4 19.2 1.5 11.7
６５～６９歳                    675 41.2 9.0 7.9 11.9 17.8 1.9 10.4
７０～７４歳                    544 44.9 7.2 5.5 12.1 18.2 2.2 9.9
７５～７９歳                    404 45.5 5.9 5.0 16.1 15.6 2.5 9.4
８０歳以上                      248 47.6 3.2 3.2 16.1 14.1 3.2 12.5
Ｆ６　最長職業                    
農林漁業                        237 31.6 4.2 6.8 26.6 16.0 3.4 11.4
自営業                          650 29.5 9.4 9.5 12.3 24.2 2.8 12.3
常勤の被雇用者                  1612 48.1 8.5 8.2 8.6 14.5 1.7 10.4
契約・派遣・臨時・パート        319 41.1 9.1 6.6 13.2 15.7 1.6 12.9
内職                            34 41.2 14.7 8.8 8.8 20.6 - 5.9
専業主婦                        251 41.4 8.0 8.8 9.6 21.1 1.2 10.0
その他                          13 69.2 - - - 15.4 - 15.4
仕事に就いたことはない          41 43.9 2.4 - 14.6 22.0 4.9 12.2
Ｆ９　夫婦の収入                  
５万円未満                      82 17.1 3.7 7.3 35.4 13.4 4.9 18.3
５～１０万円未満                284 29.6 3.5 4.2 25.7 16.2 3.5 17.3
１０万円～１５万円未満          320 40.6 5.6 6.3 16.9 15.9 2.8 11.9
１５万円～２０万円未満          414 45.9 6.3 6.0 12.8 13.3 2.7 13.0
２０万円～２５万円未満          504 44.0 10.5 8.9 8.9 15.7 2.2 9.7
２５万円～３０万円未満          395 53.2 10.9 6.1 7.1 14.2 1.0 7.6
３０万円～４０万円未満          427 43.3 10.5 10.1 6.8 20.6 0.9 7.7
４０万円～６０万円未満          284 42.6 10.6 12.7 7.4 19.7 1.1 6.0
６０万円～８０万円未満          92 41.3 7.6 14.1 1.1 26.1 - 9.8
８０万円以上                    167 39.5 6.6 10.2 4.2 31.7 1.2 6.6
収入はない                      42 26.2 9.5 11.9 21.4 4.8 4.8 21.4
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表４－６－２  属性別にみた介護費用をまかなう方法（Ｑ３１）（２） 

(単位：％）

【５５～５９歳】                  
  総　数                        610 37.2 11.3 11.0 9.0 16.9 1.8 12.8
＊都市規模別                      
大都市                          126 34.1 15.9 11.9 7.1 15.1 2.4 13.5
中都市                          226 38.1 9.7 13.3 6.6 19.9 0.9 11.5
小都市                          166 37.3 11.4 9.0 10.8 15.1 3.6 12.7
町村                            92 39.1 8.7 7.6 14.1 15.2 - 15.2
Ｆ１　性別                        
男性                            271 35.1 14.0 12.2 8.5 14.8 2.2 13.3
女性                            339 38.9 9.1 10.0 9.4 18.6 1.5 12.4
Ｆ６　最長職業                    
農林漁業                        23 39.1 - 8.7 13.0 17.4 - 21.7
自営業                          119 24.4 13.4 16.8 7.6 24.4 0.8 12.6
常勤の被雇用者                  332 40.7 10.8 9.0 9.3 14.5 2.7 13.0
契約・派遣・臨時・パート        78 38.5 12.8 10.3 10.3 16.7 1.3 10.3
内職                            7 42.9 14.3 14.3 - 28.6 - -
専業主婦                        44 38.6 13.6 13.6 6.8 13.6 - 13.6
その他                          1 - - - - - - 100.0
仕事に就いたことはない          6 66.7 - - 16.7 16.7 - -
Ｆ９　夫婦の収入                  
５万円未満                      5 20.0 - - 40.0 20.0 20.0 -
５～１０万円未満                22 18.2 4.5 9.1 40.9 9.1 - 18.2
１０万円～１５万円未満          35 31.4 8.6 8.6 20.0 14.3 5.7 11.4
１５万円～２０万円未満          45 44.4 4.4 2.2 17.8 11.1 - 20.0
２０万円～２５万円未満          66 31.8 15.2 10.6 9.1 10.6 4.5 18.2
２５万円～３０万円未満          68 48.5 16.2 13.2 5.9 10.3 1.5 4.4
３０万円～４０万円未満          102 36.3 13.7 9.8 5.9 20.6 - 13.7
４０万円～６０万円未満          106 41.5 15.1 16.0 4.7 17.0 0.9 4.7
６０万円～８０万円未満          51 37.3 7.8 17.6 2.0 23.5 - 11.8
８０万円以上                    61 39.3 6.6 13.1 4.9 29.5 1.6 4.9
収入はない                      18 16.7 11.1 5.6 22.2 5.6 5.6 33.3
【６０歳以上】                  
  総　数                        2547 42.8 7.6 7.4 11.8 17.6 2.1 10.7
＊都市規模別                      
大都市                          577 41.8 6.9 8.1 7.5 18.5 3.8 13.3
中都市                          1036 43.1 8.6 7.8 10.0 17.6 2.0 10.9
小都市                          624 43.8 6.6 6.6 16.8 17.1 1.1 8.0
町村                            310 42.3 7.7 6.5 15.8 16.5 1.0 10.3
Ｆ１　性別                        
男性                            1217 43.5 9.5 8.7 10.3 15.8 2.1 10.1
女性                            1330 42.2 5.9 6.2 13.2 19.2 2.1 11.2
Ｆ６　最長職業                    
農林漁業                        214 30.8 4.7 6.5 28.0 15.9 3.7 10.3
自営業                          531 30.7 8.5 7.9 13.4 24.1 3.2 12.2
常勤の被雇用者                  1280 50.0 7.9 8.0 8.4 14.5 1.5 9.8
契約・派遣・臨時・パート        241 41.9 7.9 5.4 14.1 15.4 1.7 13.7
内職                            27 40.7 14.8 7.4 11.1 18.5 - 7.4
専業主婦                        207 42.0 6.8 7.7 10.1 22.7 1.4 9.2
その他                          12 75.0 - - - 16.7 - 8.3
仕事に就いたことはない          35 40.0 2.9 - 14.3 22.9 5.7 14.3
Ｆ９　夫婦の収入                  
５万円未満                      77 16.9 3.9 7.8 35.1 13.0 3.9 19.5
５～１０万円未満                262 30.5 3.4 3.8 24.4 16.8 3.8 17.2
１０万円～１５万円未満          285 41.8 5.3 6.0 16.5 16.1 2.5 11.9
１５万円～２０万円未満          369 46.1 6.5 6.5 12.2 13.6 3.0 12.2
２０万円～２５万円未満          438 45.9 9.8 8.7 8.9 16.4 1.8 8.4
２５万円～３０万円未満          327 54.1 9.8 4.6 7.3 15.0 0.9 8.3
３０万円～４０万円未満          325 45.5 9.5 10.2 7.1 20.6 1.2 5.8
４０万円～６０万円未満          178 43.3 7.9 10.7 9.0 21.3 1.1 6.7
６０万円～８０万円未満          41 46.3 7.3 9.8 - 29.3 - 7.3
８０万円以上                    106 39.6 6.6 8.5 3.8 33.0 0.9 7.5
収入はない                      24 33.3 8.3 16.7 20.8 4.2 4.2 12.5
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